
PO 

Los secretos mejor 
guardados de Mercado Pago 
El acta de la sesión de directorio de enero de la plataforma de pagos de Mercado 
Libre revela el estado de los proyectos de la compañía por área de negocio. Al cierre 
de 2024, en su tarjeta de prepago tenían 1,91 millones de usuarios activos mensuales. 
En la reunión también entregaron detalles sobre usuarios y montos invertidos con 
su producto “Haz crecer tu dinero”. 

Un reportaje de MARIANA MARUSIC 

ercado Pago, el 

brazo financiero 

de la multinacio- 

nal de origen ar- 

gentino Mercado 

Libre, un gigante 

que vale en Bolsa 

US$124 mil mi- 

llones, ha venido creciendo de manera re- 

levante en Chile. Y parte de sus cifras están 

alojadas en documentos reservados. 

El 31 de enero de este año, a las 10 de la ma- 

fñana, se reunieron los directores y gerentes de 

distintas áreas de Mercado Pago Emisora S.A., 

en la primera sesión ordinaria de directorio de 

2025 y la número 58 en la historia de la socie- 

dad, constituida en 2020 y autorizada por la 

CMF a fines de 2021 para operar como emisor 

no bancario de tarjetas de prepago. 

En esa sesión de directorio, Mercado Pago 

entregó los números actualizados de su nego- 

cio de prepago. De hecho, en el acta de la se- 

sión se revela bastante más que lo que deben 

reportar oficialmente. 

Pero antes de eso, las últimas cifras oficiales 

en el sitio web de la Comisión para el Mercado 

Financiero (CMF) revelan que en julio de 2024 

Mercado Pago tenía 5.703.058 tarjetas de pre- 

pago vigentes y 848.805 con operaciones, con- 

solidándose en ese momento como la mayor 

tarjeta de prepago no bancaria del país. 

Desde entonces y hasta febrero de este año 

inclusive, la CMF ha publicado las cifras de to- 

dos los emisores de prepago, menos de la pla- 

taforma de pagos de Mercado Libre, por lo que 

no hay números oficiales actualizados. 

Tras consultar a Mercado Pago sobre este 

asunto, señalan que “la CMF en agosto del 

2024, incorporó un nuevo reporte (profundi- 

zando un reporte ya existente). La CMF tiene 

toda la información de reportes de Mercado 

Pago hasta la fecha”. 

En ese sentido, aseguran que “ante cada nue- 

vo reporte de la CMF, las entidades trabajamos 

en conjunto con el regulador, para tener mayor 

claridad de cómo reportar, que exista unifor- 

midad en los criterios y exista la mejor infor- 

mación al público y mercado. Esto es común 

en este tipo de reportes, por ejemplo, pasó lo 

mismo con Copec Pay”. 

Asimismo, señalan que “la CMF, una vez que 

  
  

  

MERCADO PAGO EMISORAS.A. 

  

Ingreso operacional neto 
En millones de pesos 

6.992 

   
2024 

Pérdidas 
En millones de pesos 

  

FUENTE: Estados financieros de Mercado Pago 

termina esos procesos de trabajo, los publica. 

Ya tenemos la confirmación de CME que subi- 

rá en los próximos días”. 

Los números 
Pero sí hay datos extraoficiales en el acta de la 

referida sesión de directorio, que se realizó de 

manera remota y donde los gerentes de distintas 

áreas reportaron números a la mesa compues- 

ta por Carlos Etcheverrigaray, country head de 

Mercado Libre en Uruguay; Alejandro Melhem, 

vicepresidente de Mercado Pago; Paula Arregui, 

COO de Mercado Pago; Alan Meyer, vicepresi- 

dente de Mercado Libre para Chile, Perú, Colom- 

bia, Ecuador y Venezuela; y Andrés Anavi, senior 

vice president credit de Mercado Pago. 

El gerente general de Mercado Pago, Matías 

Spagui, comenzó informando sobre la situa- 

ción contable a diciembre. En el punto tres de 

la sesión, sobre el estado de los proyectos por 

área de negocio, el acta sostiene que la gerenta 

senior de cards €: credits, Agostina Colaizzo, 

comentó que al 31 de diciembre de 2024 al- 

canzaron un total de 1,91 millones de usua- 

rios activos mensuales, un alza del 14% con 

respecto al mes anterior y un incremento del 

36% en comparación al plan que tenían. Esta 

cifra, según el acta, se refiere a personas que 

han aceptado los términos y condiciones de 

la emisora y se les ha aperturado una cuenta 

con provisión de fondos (CPF), popularmente   
  

llamadas cuentas de prepago. 

Tras ser consultados por Pulso, desde Merca- 

do Pago actualizaron estas cifras: afirman que 

a abril de 2025 ya cuentan con más de 2 millo- 

nes de usuarios realizando operaciones en sus 

cuentas de Mercado Pago en el mes. 

Transferencias 

En paralelo, el acta de la sesión relata que Agos- 

tina Colaizzo luego informó sobre las transfe- 

rencias de dinero que se efectuaron: hubo 

cerca de 616 mil transferencias internas entre 

cuentas de prepago (P2P); y 7,5 millones de 

transacciones de “money in”, es decir, fondeo 

de la cuenta con provisión de fondos, o dinero 

que entró. De ese total, 104 mil fueron hechas 

con tarjeta de crédito y 7,4 millones a través de 

transferencias electrónicas. 

Sobre el “money out”, es decir, el dinero que 

salió de las cuentas de prepago, hubo cerca de 

5,5 millones de transacciones, esto es, retiro de 

fondos a cuentas externas; y 77 mil retiros vía 

cajeros automáticos. 

“La señora Colaizzo comenta que para el mes 

de diciembre se generaron ingresos por $1.112 

millones asociados al pago de tarifas interban- 

carias en money in. Dichos resultados se ex- 

plican por el gran crecimiento que ha tenido 

la cuenta digital de Mercado Pago, apalanca- 

da por una serie de acciones comerciales que 

se vienen aplicando desde el año pasado, que 

han incentivado a nuestros usuarios al ingreso 

de dinero en sus cuentas CPE. Al mismo tiem- 

po, la señora Colaizzo comenta que los costos 

asociados al pago de tarifas interbancarias en 

money outascendieron a $821 millones”, pun- 

tualiza el acta. 

Tarjeta de prepago Mastercard 
Mercado Pago tiene usuarios que cuentan con 

una tarjeta Mastercard virtual o física; y otros 

usuarios que no tienen esa marca de tarjeta, 

pero que igualmente tienen una cuenta digi- 

tal, sin marca. Esta última funciona desde hace 

más tiempo. 

“En noviembre 2022, se disponibiliza al públi- 

co la tarjeta prepago Mercado Pago Mastercard, 

lo que permite a los usuarios utilizar sus fondos 

en una red de comercios mucho más grande y 

fuera del ecosistema Mercado Pago”, afirman sus 

estados financieros al cierre de 2024. 

Respecto desu tarjeta de prepago Mastercard, 

Colaizzo informó al directorio que se emitie- 

ron aproximadamente 251 mil tarjetas físicas y 

virtuales en el mes de diciembre, y que existie- 

ron 466 mil usuarios activos en el flujo, esto es 

un alza del 22% versus el mes anterior, explica 

el acta. Eso sí, la ejecutiva reportó que hubo un 

decrecimiento del 7% en las emisiones compa- 

rado con el mes anterior. 

Fuera del acta, tras consultar a Mercado Pago 

por estas cifras, comentaron que aproximada- 

mente el 50% de sus usuarios de la aplicación 

también utilizan la tarjeta Mastercard. 

Volviendo al acta de la sesión de directorio, 

allí también se revela que en el mes de diciem- 

bre con la tarjeta de prepago Mastercard alcan- 

zaron $96 mil millones procesados (TPV, vo- 

lumen total de transacciones), un incremento 

del 52% versus el mes anterior. 

“Respecto al plan presupuestado para el mes, 

estuvimos un 217% sobre lo presupuestado en 

el volumen de pagos consolidados de la tarjeta 

de Mercado Pago, crecimos un 24% respecto al 

plan en emisiones (físicas + virtuales) y estuvi- 

mos un 69% sobre plan en usuarios activos en 

el flujo. Los ingresos asociados a la tarjeta pre- 

pago Mastercard alcanzaron los $889 millones 

para el mes de diciembre, consolidando un 

total de $4,2 mil millones en el año”, asegura 

el documento. 

“Haz crecer tu dinero” 
En diciembre de 2023 Mercado Pago lanzó su 

producto “Haz crecer tu dinero”. Fue todo un 

boom, pues fueron el primer prepago en Chile 

que permitió a sus usuarios abrir una cuenta 

donde el saldo que depositan es invertido y 

genera rentabilidad, pero al mismo tiempo, lo 

pueden retirar cuando deseen, de manera ins- 

tantánea. 

En realidad, es la AGF de Bice la que invierte 

ese dinero en un fondo mutuo de bajo riesgo, 

a partir de una alianza exclusiva entre ambas 

compañías. Según revela el acta de la sesión de 

directorio, los recursos estarían invertidos en el 

fondo mutuo Bice MP Liquidez. En todo caso, 

otros emisores de prepago ahora ofrecen pro- 

ductos similares, llamadas cuentas remunera- 

das. 

Colaizzo informó a los directores sobre los 

avances: al 31 de enero de 2025 ya eran 1,93 

millones los usuarios que habían contratado 

el producto, “y aquellos que han invertido re- 

cursos con Bice ascienden a 1,44 millones. Por 

último, el AUM (activos bajo gestión) del Fon- 

do Bice MP Liquidez es de $432 mil millones”,
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asegura el documento. 

Fuera del acta, y tras consultar a Mercado 

Pago, señalan que ya más de 2 millones de 

usuarios han contratado este producto. De 

ellos, 1,8 millones mantienen saldo invertido. 

Y los montos también han crecido, pues sostie- 

nen que hasta la fecha, el total invertido ascien- 

de a más de $550 mil millones. 

Operadora 
Una hora antes de que se realizara dicha sesión 

de directorio se reunió la mesa de Mercado 

Pago Operadora S.A., la sociedad mediante la 

cual procesan pagos con tarjeta mediante in- 

ternet y de manera física, con POS. 

El acta de la sesión concretada a las 9 horas, 

muestra que Francisco Noceda, gerente de sta- 

ff, informó a los ejecutivos sobre la migración 

tecnológica de los comercios desde Redelcom, 

la red de adquirencia que compraron en 2021, 

hacia los sistemas de Mercado Pago. 

“El 13 de enero iniciamos la migración de 

comercios Redelcom hacia el ecosistema de 

Mercado Pago a través de la primera etapa de 

*reparquización' en donde se les reemplazó su 

dispositivo antiguo de Redelcom por el dispo- 

sitivo N950 de Mercado Pago de manera gra- 

tuita”, dice el acta. 

Agrega que “esta primera parte del proceso 

toma en cuenta al 17% del total de nuestros co-   

  
mercios de los cuales, desde que iniciamos el 

proceso, hemos habilitado e invitado a migrar 

a más de mil comercios (9% de esta primera 

ola de migración) en grupos reducidos con el 

objetivo deir probando los procesos y métricas 

de éxito, lo cual nos permitirá ir habilitando 

las fases siguientes, asegurando que todos los 

flujos funcionen de manera correcta. De estos 

comercios habilitados tenemos a la fecha más 

de 500 comercios que ya tienen al menos un 

dispositivo POS de Mercado Pago con primeras 

transacciones y más de 100 comercios que han 

apagado sus dispositivos Redelcom”. 

Fuera del acta, y consultados sobre esta mi- 

gración, desde Mercado Pago detallaron que 

“actualmente estamos llevando a cabo el re- 

cambio de equipos de Redelcom a Mercado 

Pago, lo que implica tanto el cambio de dispo- 

sitivos como la adaptación de nuestra platafor- 

ma para recibir pagos de manera eficiente”. 

Sobre los comercios habilitados, aseguraron 

que “la reparquización ha sido muy exitosa, 

entre los reparquizados y no reparquizados. 

Hoy día el 40% del volumen de usuarios Re- 

delcom ya está en Mercado Pago. Creemos 

que esto se debe en gran parte a la inclusión de 

los nuevos dispositivos amarillos de Mercado 

Pago, que están diseñados para mejorar la fun- 

cionalidad de los puntos de venta de nuestros 

comercios”.Q   

PUNTO DE VISTA 

Por Josefina Montenegro 
Abogada y directora de empresas 
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¿Por qué sigue siendo 
tan difícil? 

magine esta escena: una madre 

deja a su hijo en la sala cuna, car- 

petas en una mano, bolso en la 

otra, y una sonrisa que esconde 

la punzada del adiós. Se sube al 

Metro, respira hondo y parte al 

trabajo. Lo hace todos los días. 

Pero hoy, por primera vez, se 

detiene a pensar: ¿Por qué sigue siendo tan 

difícil? 

No es un caso excepcional. Es una madre 

más entre miles que cada mañana combinan 

malabares con el tiempo, las emociones y la 

logística para poder cumplir con todo: las la- 

bores del hogar, dejar al hijo en la sala cuna, 

llegar puntualmente al trabajo, demostrar 

concentración y eficiencia, disimular la cul- 

pa. Para muchas, la maternidad moderna es 

una carrera de obstáculos; para otras, direc- 

tamente una meta inalcanzable: sin auto, sin 

sala cuna cerca, sin contrato ni cupo asegu- 

rado. Ni siquiera la certeza de que sus hijos 

estarán a salvo o bien cuidados. 

Esta escena íntima refleja una realidad pú- 

blica: el cuidado infantil en Chile es más un 

privilegio que un derecho universal. Según el 

Informe de Caracterización de la Educación 

Parvularia 2023 del Ministerio de Educación, 

la cobertura de sala cuna menor alcanza solo 

un 9,1% y la de sala cuna mayor, un 26,1%, 

cifras muy por debajo del promedio OCDE, 

que es del 32%. Un sistema frágil, sostenido 

por la red invisible de abuelas, vecinas o la 

buena voluntad de empleadores. Un sistema 

que no resiste una crisis, ni una enfermedad, 

ni una baja en los ingresos, ni una pérdida 

del trabajo. Un sistema que le pide a las mu- 

jeres que se las arreglen solas, como puedan. 

El marco legal, lejos de paliar la brecha, la 

profundiza. El artículo 203 del Código del 

Trabajo garantiza sala cuna solo a trabaja- 

doras de empresas con al menos 20 mujeres 

contratadas. Esa fórmula no sólo deja fuera a 

miles de madres y padres trabajadores, sino 

que desincentiva la contratación formal de 

mujeres, incrementa la brecha salarial y per- 

petúa la exclusión del padre en el cuidado, 

negando el principio de corresponsabilidad 

parental. 

Esta precariedad no solo afecta el presen- 

te de las familias, sino que proyecta conse- 

cuencias preocupantes hacia el futuro del 

país. Chile experimenta una de las tasas de 

natalidad más bajas de América Latina: en 

  

2023, según el INE, se registraron apenas 9,1 

nacimientos por cada mil habitantes. Este 

fenómeno responde, en parte, a la falta de 

políticas de conciliación entre trabajo y cui- 

dado, que hacen de la maternidad una carga 

solitaria y costosa. 

A nivel internacional, países como Suecia 

y Francia ofrecen ejemplos contundentes 

de los beneficios de una política pública in- 

tegral de cuidados. Según el informe OCDE 

Early Childhood Education and Care 2023, 

Suecia registra una cobertura de servicios de 

cuidado infantil del 85% para niños y niñas 

de 0 a 3 años, y una participación laboral 

femenina superior al 75% en hogares con hi- 

jos pequeños, mientras que Francia alcanza 

una cobertura del 90% y una inserción la- 

boral femenina cercana al 70%. Estas cifras 

se traducen en reducciones significativas de 

la pobreza infantil y en un crecimiento sos- 

tenido del PIB, demostrando que invertir en 

cuidados no es un gasto, sino una palanca de 

desarrollo económico y social. 

Hoy, Día de la Madre, celebramos con flo- 

res, desayunos y palabras cariñosas a quienes 

sostienen y aman incondicionalmente. Pero 

el homenaje carece de sustancia si no cues- 

tionamos las estructuras que hacen de la ma- 

ternidad un camino cuesta arriba. Recono- 

cer el valor del cuidado implica mucho más 

que un gesto simbólico: requiere voluntad 

política, financiamiento estable y un sistema 

que acompañe, proteja y no castigue. 

Gobierno y Congreso tienen ante sí una 

oportunidad histórica para hacer patente 

una premisa que nos fortalece como socie- 

dad: cuidar a la infancia es responsabilidad 

colectiva, no individual. Y eso requiere, es- 

pecialmente, entender que una política de 

cuidados no es un “beneficio”, sino una in- 

fraestructura esencial para el desarrollo de 

las familias y del país. Avancemos hacia un 

régimen de cuidados universal, seguro y re- 

siliente. Porque mientras el cuidado infantil 

siga dependiendo de la buena voluntad, del 

bolsillo o de las redes personales, no existi- 

rá la verdadera libertad e igualdad para las 

madres. La disyuntiva ya no es si podemos 

permitirnos un sistema público de cuidados, 

sino cuánto más estamos dispuestos a perder 

sin él. Creo que tenemos consenso para que 

el proyecto Sala Cuna Universal avance y, por 

lo mismo, me repito la pregunta: ¿Por qué 

sigue siendo tan difícil?
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